

# و تن، فدای وطن

روایت هنرمندانی که این شب‌ها در خیابان و کنار مردم هستند و نمی‌توانند نسبت به وضعیت کشور بی تفاوت باشند



عباس رضوی

گاهی وقت‌ها یک اثر هنری با زبانی ساده، گویا و خلاصه، از جغرافیای خلق اثر خارج شده و جنبه بین‌المللی پیدا می‌کند و تأثیرات خود را می‌گذارد

## پایداری اتحاد با علاقه اجتماعی

اگر همزمان با این اتحاد، علاقه اجتماعی نیز افزایش یابد، روزی که جنگ تمام شود، اتحاد از بین نمی‌رود و همین علاقه اجتماعی، اتحاد میان مردم را پایدار می‌کند. عبدی ادامه می‌دهد: به عنوان مثال، فردی که این شب‌ها در حال چایی دادن به مردم است، باید هنگام کار از عبارتهایی استفاده کند که به مردم نشان دهد ما بدون هم بی‌معناییم و باید به یکدیگر رحم و توجه کنیم. این مفاهیم باید منتقل شوند و گرنه اتحاد یک امر موقتی است و با پایان جنگ نیز از بین می‌رود در حالی که ما باید پس از جنگ نیز در کنار هم باقی بمانیم.

به اعتقاد این هنرمند، در این شب‌ها فعالیت هنری که با مشارکت مردم باشد، ارزش بیشتری پیدا می‌کند و چنین فعالیت‌هایی می‌تواند به آن هنر هویت بهتری بدهد و قشری را درگیر کند.

وی از حس و حال و مشارکت مردم در چهارراه آزادشهر گفته و یادآور می‌شود: اما باید این حس را تقویت کنیم. در واقع ما برای انعکاس نظرات مردم هیچ اقدامی نکرده‌ایم. کارهای هنری اشتراکی همیشه در ذهن افراد باقی می‌ماند و به راحتی هم قابل انجام هستند هر چند ممکن است طرح‌ها در ابتدا ناپخته به نظر برسند و نیاز به بررسی و اصلاح داشته باشند؛ اما اگر یک مرکز سیاست‌گذاری مؤثر در زمینه هنر و دیگر حوزه‌ها ایجاد شود، بی‌شک نتایج بسیار خوبی به همراه خواهد داشت. هنر در این شب‌های ایران می‌تواند نقش بسزایی ایفا کند و چنین ایده‌هایی به دلیل مشارکت مردم به سرعت می‌تواند اجرایی شود.

## نمی‌توانم نسبت به وضعیت کشور بی تفاوت باشم

یک هنرمند دیگر نیز در همین غرفه مشغول کار روی چوب با کمک هویه است؛ اما به گفته خودش بیشتر در زمینه نقاشی، هنرهای تجسمی، حجم و اجرای المان‌های شهری در پارک‌ها فعالیت کرده و این شب‌ها مشغول سوخت نگاری است که با استفاده از ابزارهای ساده و روی چوب انجام می‌شود.

مریم خرمی با بیان اینکه نمی‌توان نسبت به وضعیت کشور بی تفاوت بود، می‌گوید: این هنر برای من فرصتی است تا احساساتم را از طریق نقاشی بیان کنم. تابلوهایی که الان در دست دارم، در ابعاد ۳۰ در ۴۰ سانتیمتر است و حدود ۲۰ تا ۳۰ ساعت کار نیاز دارد. راستش ابتدا می‌خواستم عکس آقا را کار کنم؛ اما وقتی پیشنهاد دادند که در این غرفه مشغول شوم، حس کردم برای تجمعات و این مسائل، طرح ایران و کوله‌پشتی بچه‌های میناب مفیدتر است. می‌خواستم کاری انجام دهم که واقعاً مؤثر باشد هر چند همه می‌دانند چه فاجعه‌ای برای ایران پیش آمده است. هر کس به گونه‌ای می‌تواند درباره وضعیت این شب‌ها صحبت کند؛ یک نفر با هنرش، فرد دیگری با حضورش و یک نفر با فعالیت رسانه؛ ولی در نهایت همه در یک راستا هستند.

## زیبایی، شاهین ترازوست

با هنرمند دیگری تماس می‌گیرم که باید پشت سیستم بنشیند و فعالیت هنری خود را انجام دهد. او طراح و گرافیسیت پوستر است. از کودکی به هنر علاقه داشته و به صورت حرفه‌ای یادگیری هنر را از دانشگاه شروع کرده است. هادی منفرد که چهار سالی است به شکل متمرکزتر در این حوزه فعالیت دارد، اظهار می‌کند: آنچه در این مجال و محدودیت‌ها توانستم انجام دهم، بیشتر پوسترهایی با موضوعات کمیک و کاریکاتور به صورت دیجیتال هستند و پیام‌هایی با موضوع مقاومت، وطن‌دوستی، مقابله با ستم، تجاوز و دفاع از حق را منتقل می‌کنند. او درباره دلیل فعالیت و نقشی که در این شب‌ها در صحنه فعالیت‌های مردمی ایفا می‌کند نیز می‌افزاید: نمی‌دانم دیگران چگونه فکر می‌کنند؛ اما از نظر من موضوع خیلی ساده است. من در مقابل حمله به وطن نمی‌توانستم تماشاگر باشم و به کاری که از عهده آن بر می‌آمدم، وارد

شدم. هنرمند همیشه به دنبال زیبایی است و اگر بخواهید بدانید هنرمند در این موقعیت‌ها چه می‌کند، باید ببینید زیبایی را چگونه تعریف می‌کند. در سال ۸۲ برای رساله پایان‌نامه‌ام شعری سرودم که شاید بخشی از آن شعر، جواب این روزها باشد؛

زیبایی، شاهین ترازوست

وقتی به عدل قرار گرفته باشد

## بیوی آشتی از اوضاع جهان می‌شنوم

یکی دیگر از هنرمندان گرافیسیت و تصویرگر مشهدی نیز که در موبک رسانه‌ای قدس فعالیت هنری انجام می‌دهد، معتقد است اکنون همه مردم پای کار انقلاب و کشور آمده‌اند و جا دارد هر هنرمندی با هر توانی که برایش مقدور است، در این شب‌ها حضور داشته باشد.

مصطفی شفیع می‌گوید: اثر هنری هنرمندان بسیار مهم است؛ زیرا می‌تواند با همان اثر خود و با هر قالبی، در ترغیب روحیه مردم و ماندگاری آن‌ها بر سر آرمان‌هایی که دارند، اثرگذار باشد. یک اثر هنری می‌تواند کار یک‌تا، تصویرگری، گرافیک یا هر شاخه هنری دیگری باشد. مهم پیام و احساسی است که هنرمند از طریق اثر خود منتقل می‌کند و به نوعی به بیان احساس مخاطب خود و ترجمه آن که شاید مخاطب نتواند به درستی آن را بیان کند، نزدیک شود و برای همین است که گاهی وقت‌ها یک اثر هنری با زبانی ساده، گویا و خلاصه، از جغرافیای خلق اثر خارج شده و جنبه بین‌المللی پیدا می‌کند و تأثیرات خود را می‌گذارد.

## فرصتی برای بازگشت به اصالت هنر ایرانی

به گفته او، هنرمندان همیشه فضای خاص و گاهی درون‌گرایانه خود را داشته و حتی بعضی از آن‌ها به خاطر رنجشی که از برخی مسائل داشته‌اند، خلوتی را برای خود انتخاب کرده‌اند؛ اما اکنون که پای آب و خاک کشور عزیزمان در میان است و بیش از هر زمان دیگری شاهد همدلی میان مردم هستیم، وقت آن است که از این فضا خارج شوند و به میان مردم بیایند و اسباب آشتی و تقویت نگاه هنری مردم را فراهم کنند. اکنون فرصتی ایجاد شده که هنرمندان با موضوع ایران بتوانند با خلق آثار سطح بالای هنری، ذائقه مردم را بالا ببرند. شاید سال‌ها بود که ذائقه هنری مردم در معرض آثار هنری، موسیقایی و گرافیک نازل، پایین آمده و الان فرصتی برای رشدیافتگی دوباره است.

## طلب دستخط من را فراموش نکنید

گاه یک لحظه و یک جمله می‌تواند ذهن ما را با خود سال‌ها به پیش و پس بکشد. بازگردیم به آقای عبدی، هنرمند خطاطی که این شب‌ها در چهارراه آزادشهر برای مردم خطاطی می‌کند. چون علاقه خاصی به خط دارم، از او خواستم برای من هم «میان دشمن و وطن ننگ بر آنکه شک کند» را خطاطی کند که با کمال تواضع قبول کرد؛ اما با توجه به اینکه دختر بچه‌ای در صف انتظار بود و وقت غرفه تمام شد و نوشتش نرسید، به آقای عبدی گفتم: «این نوشته را بدهید به این دخترخانم. در شب‌های بعد دستخط دیگری از شما می‌گیرم» که قبول کرد. دو شب بعد که دوباره به همان غرفه مراجعه کردم، با شوخی به او گفتم: «طلب دستخط من را فراموش نکنید» که با خنده پاسخ داد: «اگر می‌خواهید در خانه دستخط را نگه دارید و قاب کنید، برایتان با قلم‌نی در خانه و با حوصله یک خط آیه بنویسم». کمی مردد شدم و با خودم فکر کردم که حرف درستی است. این چیزهایی که ما الان با آن روبه‌رو هستیم، بیشتر شعاری است و شاید تاریخ مصرف‌دار؛ ولی همان‌جا این مسئله به ذهنم آمد که این جنگ نیز بالاخره روزی تمام می‌شود. به آقای عبدی گفتم: «تصور کنید قاب عکسی با عبارت «و تن فدای وطن...» را روی دیوار خانه داشته باشیم. چه خاطرات و چه شب‌ها و روزهایی را که در ذهن ما یادآوری خواهد کرد. حیف است. پس همین را بنویسید» و نوشت. چشمم به مردم خیابان می‌افتد. می‌توانم وطن‌دوستی و فدایی وطن بودن را در تک‌تک چشم‌ها و حرکاتشان ببینم. باز هم در ذهنم تداعی می‌شود که حیف است یک یادگاری از این شب‌ها نداشته باشیم؛ از اینکه مردم چگونه در کنار هم بودند و خیابان‌ها تلغیفی جادویی از حماسه وطن‌پرستی و دین‌داری بود؛ لحظاتی که رسانه‌ها نیز هر چند تلاش زیادی برای پوشش آن کردند، گاه از روایت آن عقب‌تر هستند.

## پیام مردم

آقای مستول، ببخشید که بیش از یک ماه است در دفاع از ایران عزیزمان داریم هر روز ستون فقرات رژیم تروریست آمریکا و رژیم منحوس صهیونیستی را زیر قدرت موشکی زرمندگان دلاور و با حضور حماسی مردم خرد می‌کنیم و هر روز صدای شکستن استخوان‌های استکبار بلندتر می‌شود، اما شما گویا یاری نمی‌کنید که این شکست بزرگ را ببینید و بشنوید، چراکه برای شما و هم‌فکرانتان هنوز بت آمریکا بزرگ است و باید در مقابلشان سر خم کنیم.

به اون سناتور آمریکایی که گفته خلبان مفقود شده آمریکا اگه دستگیر شد باهاش بشردوستانه رفتار کنی از طرف من بگید: چشم دعا می‌کنم پیدا بشه بعد می بریم تحویل خانواده‌های بچه‌های میناب می‌دیم تا اون‌ها هر جور صلاح دونستن باهاش رفتار کنن تا دلشان خنک بشه. فقط دعا دعا می‌کنیم که پیدا بشه و به دست مردم برسه.

نفرین به آن‌هایی که دارن نان و آب و وطن ما را استفاده می‌کنند و برای وطنمان بد ذات هستند. در مورد این چند نفر در فارس که دستگیر شدند و ضد ایرانیان هستند فقط بگویید که اعدام شوند. بنده یک خانم هستم که پدرم سرهنگ تمام سپاه بودند و جانباز هشت سال دفاع مقدس ولی آخرش سال ۹۹ به شهادت رسیدند و دو سال بعدش هم برادرم را قاچاقچیان مواد مخدر ترور کردند و جانش فدای جوانان ایرانیان شد. من هم بیگانه نخواهم نشست و ثبت نام می‌کنم برای دفاع از وطنم و مردم وطنم. لعنت بر آمریکا و اسرائیل و آن دسته از خائثانی که در خاک پاک ایران بی‌وطن بودن خودشان را نشان دادند. این افراد لایق چیزی جز خشم و اعدام نیستند.

ان‌شاءالله اون کسانی که از موشک خوردن به هومطنامون خوشحالن، همین اتفاق برای خودشون بیفته تا ما هم خوشحال بشیم. چرا این خائن‌ها در ایران زندگی می‌کنند و کشورمون رو راحت می‌فروشند؟ ان‌شاءالله عاقبت این افراد مثل یزید و شمر بشه. من هر روز اخبار رو مرور می‌کنم و تا می‌گن وطن فروش‌ها رو اعدام کردن اینقدر خوشحال میشم انگار که به سفر حج رفتم.

رأفت اسلامی و مماشات با وطن فروشان خائن که خون هزاران انسان بی‌گناه را بر زمین ریختند، لطفاً مسئولان دیگه به هیچ وطن‌فروشی رحم نکنن.

وقتی کار به مصداحه اموال خائنان به وطن رسیده، جماعت نون به نرخ روز خور یواش یواش دارن رنگ عوض میکنن. مثل بعضی از این سلبریتی‌ها و هنرمندان.

در طول تاریخ و به تجربه به اثبات رسیده وقتی دشمن خارجی در معرض شکست قرار می‌گیرد متوسل به هر طریقی برای برگرداندن بازی به نفع خود می‌شود که یکی از آن راه‌ها توسل به نیروهای نفوذی و یا خودفروخته و یا ساده‌لوح در لشکر طرف مقابل است. اگر در این زمانه هوشیار نباشیم همین اتفاق برای ایران عزیزمان می‌افتد.

حالا که در آستانه پیروزی سپاهیان اسلام در ایران و جبهه مقاومت هستیم، لشکر کفر چه آمریکا و چه صهیونیسم و چه متحدان آن‌ها در خاورمیانه و غربی‌ها که شکست خود را واضح‌تر می‌بینند دست به دامن نیروهای نفوذی شده‌اند. از مسئولان خواهش می‌کنم دست این سرپرست معاونت توسعه بازرگانی سازمان جهاد کشاورزی خراسان شمالی در گفت‌وگو با ایرنا اظهار کرد: در راستای تنظیم بازار و مدیریت نوسان‌های قیمتی در ایام نوروز، ۲ هزار و ۷۰۰ تن انواع کالای اساسی در فروشگاه‌های استان توزیع شده است. احد مرادی گفت: از این میزان، هزار و ۲۰۰ تن مرغ گرم و ۲۰۰ تن مرغ منجمد، ۵۰۰ تن شکر و هزار تن برنج در سطح فروشگاه‌ها عرضه شده تا نیاز شهروندان در ایام پرتقاضا تأمین شود.

وی با بیان اینکه هیچ کمبودی در تأمین اقلام اساسی وجود ندارد، تصریح کرد: انواع کالاهای پر مصرف به وفور در فروشگاه‌ها موجود و بازار استان آرام است.

## خراسان جنوبی

## آغاز پویش مردمی جمع‌آوری کمک برای آسیب‌دیدگان «جنگ رمضان» در استان

مدیر کل کمیته امداد امام خمینی (ره) خراسان جنوبی از آغاز پویش مردمی حمایت از آسیب‌دیدگان «جنگ رمضان» در قالب قرارگاه حمایتی و اجتماعی «ایران همدل» در استان خبر داد و روش‌های مشارکت مردم در این طرح را تشریح کرد. به گزارش ایرنا، محمد عرب در این خصوص اظهار کرد: این قرارگاه با هدف ساماندهی کمک‌های مردمی و هدایت آن‌ها به سمت خانواده‌های آسیب‌دیده، با مشارکت مراکز نیکوکاری، مساجد و خیران فعالیت می‌کند.

به گزارش ایرنا، محمد عرب در این خصوص اظهار کرد: این قرارگاه با هدف ساماندهی کمک‌های مردمی و هدایت آن‌ها به سمت خانواده‌های آسیب‌دیده، با مشارکت مراکز نیکوکاری، مساجد و خیران فعالیت می‌کند.

وطن‌فروش‌ها را رو کنند تا دیگر شاهد یک ضربه به پیکر ایران عزیزمان نباشیم.

همان‌طور که رهبر شهیدمان گفتند خداوند نصرت را برای امت اسلام و ایران قطعی کرده است، از مردم عزیزمان تمنا می‌کنم در برابر حمله دشمن دلسرد نشوند و به مقاومت ادامه دهند.

از خدا و امام‌زمان (عج) می‌خوام که این خلبان گم شده آمریکایی به دست ایرانی‌ها بیفته و پیداش بکنن تا بتونیم یک برگ برنده دیگه از دشمنان ایران داشته باشیم و حداقل انتقام خون بچه‌ها و مردم عزیزمون رو که بی‌گناه به شهادت رسیدن از شون بگیریم.

سلام و عرض ارادت خدمت مسئولان، چرا نظارت جدی روی قیمت‌ها در بازار نیست. ما مردم به خاطر جنگ نگران باشیم یا به خاطر گرانی؟ با این اوضاع کشور ما شرم داریم که دغدغه مالی داشته باشیم وقتی که جوان‌ها مون دارن شهید میشن، ولی جواب خانواده‌ها مونو چی بدیم؟

این مسئولانی که حرف از مذاکره می‌زنن اگر بچه‌های خودشون هم توی این جنگ از بین می‌رفتن باز هم دنبال مذاکره بودن؟ ما باید دست این دشمن کثیف رو از ایران تا حدی کوتاه کنیم که دیگه جرئت نگاه کردن به کشورمون رو نداشته باشه چه برسه به اینکه بخواد به ما حمله کنه.

چه قدر دیگه باید غم از دست دادن رهبر عزیزمون و جوانان کشورمون رو تحمل کنیم؟ ما مردم ایران خواهان پاسخ تمام قدرت نیروهای نظامی به اسرائیل و آمریکا هستیم تا ان‌شاءالله دیگه هیچ‌کس نتونه به کشور ما تجاوز کنه.

از نیروهای مسلح می‌خوام تا هر قدر که توان دارن به دشمنان ایران حمله بکنن و دیگه هیچ پایگاهی براشون در منطقه باقی نذارن. باید آمریکا از منطقه بیرون بره و اسرائیل هم از روی زمین محو بشه.

سوالی که از مسئولان دارم اینکه که آیا با این شرایط جنگی آیا این درسته که زائران رو به زیارت خانه خدا بفرستند؟ چه مصلحتی پشت این تصمیم هست که ما نمی‌تونیم تشخیص بدیم؟ حداقل توضیح بدهند تا برای مردم شفاف باشد که چرا این تصمیم گرفته شده؟

خودم و همه فرزندانم فدای ایران و ایرانی، دشمن فکر کرده اگر تهدید به حمله زمینی بکنه ما کنار می‌کشیم؟ باید بهوشون بگم که سخت در اشتباه هستید، ایرانی هیچ وقت از خاک و وطنش نمی‌گذره.

خداقوت به نیروهای مسلح ایران دست خدا به همراهتون دلاور مردان. ان‌شاءالله که همگی جشن پیروزی رو کنار هم برگزار می‌کنیم و ایرانمون رو از دست دشمنان حفظ می‌کنیم.

از همه مسئولان ایران خواهش می‌کنم تا می‌تونن جلوه دشمن کوتاه بیان. ما این همه جوان و شهید تقدیم نکردیم که تا اون‌ها شکست خوردند و حرف از مذاکره زدند عقب بشینیم و زیر بار حرف اون‌ها بریم. جنگ جنگ تا پیروزی.

بهترین خبری که این چند وقت شنیدم سقوط جنگنده آمریکایی بعد از این بود که ترامپ دوباره ادعای دروغین خودش مبنی بر پیروزی در جنگ رو اعلام کرد. این بزرگ‌ترین خوددنی به این شیطان زرد بود. می‌صبرانه منتظر خبر مرگ این قمارباز بزرگ و نتانیاهوی ملعون هستم.

## خراسان شمالی

## توزیع حدود ۳ هزار تن کالای اساسی در استان

مرادی همچنین بر نظارت و بازرسی مداوم تأکید کرد و افزود: در تعطیلات نوروزی ۳ هزار و ۲۰۰ مورد بازرسی صورت گرفت که منجر به تشکیل ۴۰ پرونده تخلف شد.

مرادی ارزش ریالی این پرونده‌ها را هزار و ۳۷۰ میلیارد تومان اعلام کرد و افزود: روزانه ۱۰ تیم متشکل از ۲۰ نفر در دو نوبت صبح و عصر بازار استان را رصد می‌کردند و بیشتر تخلفات مربوط به حوزه مرغ بوده است.

وی در پایان گفت: با همکاری مردم و اصناف، بازار استان می‌تواند در روزهای پیش رو نیز آرامش خود را حفظ کند و شهروندان بدون نگرانی، از تأمین کالاهای اساسی بهره‌مند شوند.

## خراسان جنوبی

## آغاز پویش مردمی جمع‌آوری کمک برای آسیب‌دیدگان «جنگ رمضان» در استان

مدیر کل کمیته امداد امام خمینی (ره) خراسان جنوبی از آغاز پویش مردمی حمایت از آسیب‌دیدگان «جنگ رمضان» در قالب قرارگاه حمایتی و اجتماعی «ایران همدل» در استان خبر داد و روش‌های مشارکت مردم در این طرح را تشریح کرد. به گزارش ایرنا، محمد عرب در این خصوص اظهار کرد: این قرارگاه با هدف ساماندهی کمک‌های مردمی و هدایت آن‌ها به سمت خانواده‌های آسیب‌دیده، با مشارکت مراکز نیکوکاری، مساجد و خیران فعالیت می‌کند.

به گزارش ایرنا، محمد عرب در این خصوص اظهار کرد: این قرارگاه با هدف ساماندهی کمک‌های مردمی و هدایت آن‌ها به سمت خانواده‌های آسیب‌دیده، با مشارکت مراکز نیکوکاری، مساجد و خیران فعالیت می‌کند.